
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   28-09-2020  με  αριθμό   10155   ερώτηση   του   Βουλευτή 
             κ.  Β. - Π. ΣΠΑΝΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23636-γ’ από 16-03-2020 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 4435/ 24-02-2020 ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική 
αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση 
της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό 
και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την 
επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου 
δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Επισημαίνεται ότι στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη 
όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), 
ως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει]. Κατά την σύνταξη των διατάξεων του εν λόγω π.δ/τος, 
ελήφθησαν υπόψη συγκεκριμένα κριτήρια για κάθε περιοχή, όπως τα εγκληματολογικά 
δεδομένα, τα ιδιαίτερα γεωμορφολογικά και πληθυσμιακά δεδομένα, το οδικό δίκτυο, οι 
χιλιομετρικές αποστάσεις, η προσβασιμότητα στα αστικά κέντρα και τα ειδικότερα 
κυκλοφοριακά προβλήματα, οι ιδιαιτερότητες και λοιπές τοπικές ιδιομορφίες  καθώς και οι 
μεταβολές που επήλθαν στο διοικητικό χάρτη της χώρας με την εφαρμογή του σχεδίου 
«ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ». 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι ερώτηση περιοχή, 
επισημαίνεται ότι -σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 17, 19, 24, 27 και 31 του ως άνω 
π.δ/τος- η αστυνόμευση των Δήμων Ηλιούπολης, Αλίμου, Γλυφάδας, Ελληνικού – 
Αργυρούπολης, Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης, Κρωπίας, Λαυρεωτικής, Μαρκοπούλου 
Μεσογαίας και Σαρωνικού επιτυγχάνεται μέσω των αναβαθμισμένων, σε αστυνομικό 
προσωπικό και μέσα, οικείων Αστυνομικών Τμημάτων, Αστυνομικών Σταθμών και Τμημάτων 
Ασφαλείας, καθώς και του Τμήματος Τουριστικής Αστυνομίας Νοτιοανατολικής Αττικής, των 
Α’ και Β’ Τμημάτων Τροχαίας Νοτιοανατολικής Αττικής, του Τμήματος Αλλοδαπών 
Νοτιοανατολικής Αττικής και του Τμήματος Αλλοδαπών Λαυρίου. 

Περαιτέρω, και σε ό,τι αφορά στην Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.), 
πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του έτους 2020, λοιπών τοποθετήσεων - 
μετακινήσεων αστυνομικού προσωπικού, προκηρύχθηκε,  κατά  τις  τακτικές  μεταθέσεις  του  
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ίδιου έτους, ικανός αριθμός θέσεων προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν 
σχεδόν στο σύνολό τους. 

Υπενθυμίζεται δε ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς 
και στους Διευθυντές των υφιστάμενων Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι 
το βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Πέραν των ανωτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, κατά το χρονικό διάστημα από 01-08-
2019 έως και 05-10 τ.ε., στα Τμήματα Τροχαίας και στις Υπηρεσίες Ασφάλειας 
Νοτιοανατολικής Αττικής έχει κατανεμηθεί σημαντικός αριθμός οχημάτων διαφόρων τύπων 
και κατηγοριών (13 και 16, αντίστοιχα), ενώ έχει προγραμματισθεί η περαιτέρω ενίσχυση της 
Γ.Α.Δ.Α., μέσω του συγχρηματοδοτούμενου ευρωπαϊκού προγράμματος «Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Εσωτερικής Ασφάλειας» και του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Υποδομές Μεταφορών, 
Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη (ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ) 2014-2020». Ενδεικτικό δε των 
καταβαλλόμενων προσπαθειών αποτελεί το από 18-09 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας (www.hellenicpolice.gr). 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ. 
διατίθεται -ήδη από 29-02 τ.ε.- κατάλληλο υγειονομικό υλικό προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες 
του ανά την επικράτεια, μεταξύ των οποίων και στη Δ.Α. Νοτιοανατολικής Αττικής [14.300 
γάντια μιας χρήσης (τεμάχια), 13.800 μάσκες μίας χρήσης, 328 λίτρα αντισηπτικού υγρού 
κ.α.]. 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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